

新增床位 1000 张 泉州市正骨医院北峰院区试开诊

启航新征程，同心向未来。2024年7月10日上午，泉州市正骨医院北峰院区试运行开诊仪式在北峰院区7号楼会议中心顺利举行。

泉州市政府副市长雷连鸣、丰泽区政府副区长丁增辉，泉州市发改委、泉州市财政局、泉州市住建局、泉州市医保局、泉州市卫健委属科室及直属医疗单位，丰泽区发改委、区财政局、区住建局、区医保局、丰泽区直属医疗单位等领导和正骨医院员工出席，仪式由泉州市卫健委副主任吴达辉主持。

泉州市政府副市长雷连鸣表示，此次北峰院区的试运行开诊，将进一步改善群众就医环境，提升就医体验，为医院打造区域骨伤诊疗中心，参与建设福建中医药大学海丝中医药中心提供强有力的支撑，希望泉州市正骨医院以北峰院区的试运行开诊为契机，坚持公立医院公益导向，继续发挥中医药优势作用，在医疗技术、学科建设、科研创新、人才培养等方面取得新的成效，以舒适的环境、优质的服务、精湛的技术为人民群众提供更好的医疗服务，努力在全省乃至全国走前列、树标杆，为全市医疗卫生事业高质量发展作出新的更大贡献。



泉州市正骨医院北峰院区

高质量发展实施方案内涵的重要举措，也是泉州市持续提升患者就医体验的重要工作之一。项目占地面积约100亩，设置床位1000张，总建筑面积约14.5万平方米，共新建一栋门诊综合楼、三栋住院楼、一栋科研教学楼、一栋学术交流中心等医疗用房，配备了先进的

医疗设备和经验丰富的医疗团队。

新院区始终体现着“以人为本”的服务理念，融入了中华文化、中医文化、闽南泉州文化、南少林医武结合泉州正骨文化等元素，拥有宽敞明亮的候诊区域、温馨明亮的就医环境，独具特色的闽南建筑风格，为患者和家属提供了贴心舒适的就医体验。



Q1: 泉州市正骨医院北峰院区的定位和目标如何？

陈长贤：伴随着人口老龄化趋势，未来泉州老年骨病患者也将日益增多，刺桐院区将打造成慢病管理中心，北峰院区主要发展大骨

对话泉州市正骨医院院长 陈长贤

科、大康复平台，深层次推广泉州中医骨伤文化，打造成现代智慧型管理医院。

Q2: 北峰院区有哪些特色亮点？能够为当地群众带来怎样的益处？

陈长贤：泉州市正骨医院病患群体中，仅有20%患者是来自泉州中心市区，其他80%患者来自市区以外的区县、外省乃至东南亚地

02 北峰院区线上预约已同步开放 “一院三区”开启发展新征程

据了解，本次试运行开诊涉及普通门诊、急诊科、医学影像科、功能检查科、检验科、综合病区 and 手术麻醉部等多个科室。市民朋友可通过微信、支付宝搜索小程序“泉州市正骨医院”，选择北峰院区预约就诊，也可拨打0595-22586116进行预约。刺桐院区与中山路院区的各项诊疗服务仍照常开展。

作为国家三级甲等中医骨伤专科医院，此次试运行开诊也意味着泉州市正骨医院昂首迈入中山路院区、刺桐院区和北峰院区“一院三区 一区一特色”的发展新征程。试运行开诊后，泉州市正骨医院将致力于将自身打造成现代化智慧型管理医院、全国中西医结合骨科微创培训基地、全国中医医院医疗网络管理与推广示范基地与南少林泉州正骨文化基地。

区。北峰院区毗邻泉州动车站，距离高速公路出入口近，交通出行方便，未来将给看病患者提供极大便利。医院将充分发挥整复推拿、南少林医武结合、中药制剂等特色，倡导中医健康养生理念，为大泉州乃至周边地区的群众提供更优质、更便捷、更高质量的医疗卫生服务，践行公立医院的责任与担当，做政府放心、人民满意的医院。

(张鸿鹏 吴佳弘 张强)

01 高质量发展 打造骨伤专科区域诊疗中心

泉州市正骨医院北峰院区位于普贤路950号，是省、市、区重点建设项目，是响应泉州市公立医院

(上接1版)

03 走出去引进来 以中医药为媒介推动深度融合

两岸中医药同宗同源，但各自的发展路径却各具特色。

“台湾拥有自己的健保数据库，能够清晰地追踪中药材的使用情况和疾病谱。加上深受西方教育影响，台湾的中医更讲究循证医学。”台湾中国医药大学暨附设医院特聘教授孙茂峰接受采访时表示，如今，台湾正积极应用大数据和循证医学，重新诠释中医药的现代价值。

高嘉骏举了个例子，台湾的中药多以古方、时方和惯用方为基础，制成颗粒制剂，类似于西药的使用方法。而大陆更强调因时、因地、因人制宜的用药原则，多采用单味药材的颗粒剂，方便医生根据

具体情况灵活调整。

因此，在中医药合作方面，李灿东认为两岸各有所长，可优势互补。大陆在中草药种植、药膳文化、科研攻关等方面具备丰富经验，而台湾则在中药提纯、放射影像、养老产业等领域具有显著优势。两岸携手合作，有助于中医药的国际化发展。

近年来，福建中医药大学通过不断深化闽台教育交流，与台湾多所高校建立合作关系，共同培养人才，如与台湾元培科学技术学院合办影像学专业；与台湾元培医事科技大学、台湾弘光科技大学等院校合作举办闽台高校联合培养人才项目；与台湾中国医药大学等院校结为姐妹校……

2021级康复治疗学(闽台3+1)专业的学生金思涵，对一年的台湾学习感触颇深。“台湾的康复会



闽台医家合编的中医学校教材

更国际化一些，你能看到国际上最新的物理康复理念。老师也很细致深入地讲解了骨科、神经科、心肺及妇幼、老年人等不同人群的康复，让我们对未来的择业方向有了更清晰的定位。”

走出去，也请进来，目前中西医结合学院、人文与管理学院、康复医学院等都有台湾优秀师资来

定期授课，弥补医务管理、公共管理、健康管理、物理科学、运动控制等短板课程，同时带来更多台湾的实践教学经验和患者沟通以及人文关怀体系。

据福建中医药大学海外教育学院院长陈凌琦介绍，今年该校中医学、针灸推拿学、中医骨伤科学等16个专业面向台湾进行招生。

此外，海外教育学院也通过举办海峡两岸中医药传统文化研习营，邀请台湾青年来大陆，以中医药传统文化为媒介，通过传统中医药文化介绍、八闽游学、素质拓展、青年联欢等线上线下相结合活动，促进了两岸青年大学生的交流、交往、交心、交融，让台湾青少年真切感受到中华传统文化的魅力。以中医药为纽带，有效加深了“两岸一家亲、闽台手足情”的情感认同。